



UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ
Rua XV de Novembro, 1299, - Bairro Centro, Curitiba/PR, CEP 80060-000
Telefone: (41) 3360-5000 - <https://ufpr.br/>

RETIFICAÇÃO Nº 01 DO EDITAL Nº 41/2025 - PROCESSO SELETIVO PARA TUTORIA DE CURSOS EAD DA UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL NO ÂMBITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EDUCAÇÃO PARA AS RELAÇÕES RACIAIS E DIVERSIDADE EM CONTEXTOS ESCOLARES - MODALIDADE A DISTÂNCIA

Processo nº 23075.060662/2025-27

O Coordenador da Superintendência de Educação a Distância e Inovações Pedagógicas (SEaDIP/UFPR), no uso das suas atribuições legais, resolve RETIFICAR o EDITAL Nº 41/2025 forma que segue:

1. No item 2.1.1 Quadros de vagas no Curso de Especialização Educação para as Relações Raciais e Diversidade em Contextos Escolares, modalidade a distância. Onde se lê:

Descrição da vaga	Titulação mínima exigida	Vagas
Tutoria	Graduação em Biologia, Ciências Exatas, Ciências Humanas, Ciências Sociais, Direito, Educação Física, Filosofia, Geografia, História, Jornalismo, Letras, Pedagogia, Psicologia e Serviço social.	6

LEIA-SE:

Descrição da vaga	Titulação mínima exigida	Vagas
Tutoria	Graduação em Biologia, Ciências Exatas, Ciências Humanas, Ciências Sociais, Direito, Educação Física, Filosofia, Geografia, Gestão Pública, História, Jornalismo, Letras, Pedagogia, Psicologia e Serviço social.	6

2. No item 3.1, alínea a). Onde se lê "ter formação de nível superior é requisito básico para exercer a função de tutor de acordo com a Portaria CAPES nº 309/2024, de 27 de setembro de 2024. Para este processo seletivo é requisito básico a graduação concluída em pelo menos um dos seguintes cursos: Biologia, Ciências Exatas, Ciências Humanas, Ciências Sociais, Direito, Educação Física, Filosofia, Geografia, História, Jornalismo, Letras, Pedagogia, Psicologia ou Serviço social."

LEIA-SE

a) Ter formação de nível superior é requisito básico para exercer a função de tutor de acordo com a Portaria CAPES nº 309/2024, de 27 de setembro de 2024. Para este processo seletivo é requisito básico a graduação concluída em pelo menos um dos seguintes cursos: Biologia, Ciências Exatas, Ciências Humanas, Ciências Sociais, Direito, Educação Física, Filosofia, Geografia, Gestão Pública, História, Jornalismo, Letras, Pedagogia, Psicologia ou Serviço social.



Documento assinado eletronicamente por **GLAUCO GOMES DE MENEZES, SUPERINTENDENTE DA SUPERINTENDENCIA DE EDUCACAO A DISTANCIA E INOVACOES PEDAGOGICAS - SEADIP**, em 01/10/2025, às 14:33, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.



A autenticidade do documento pode ser conferida [aqui](#) informando o código verificador **8227474** e o código CRC **69DDDC16**.